

La Voz de Menorca

Número suelto . 5 centimos
Número atrasado 10

DIARIO REPUBLICANO

Año XIII—Número 4.582.

Suscripción:

En la Isla el mes.
Resto de España.
Extranjero.

Plas. 1'50
" 1'75
" 2'50

MAHON, VIERNES 19 JULIO 1918

Redacción y Administración:

CALLE NUEVA.—Teléfono 160.

Exposiciones escolares

Por disposición del ministerio de Instrucción Pública se celebran anualmente exposiciones escolares en las escuelas nacionales. Estas exposiciones vienen a ser como un resumen de los trabajos realizados durante el año.

Creemos que la disposición del ministerio de Instrucción Pública es mucho más acertada que el anticuado método de los exámenes con preguntas y respuestas ante unos señores que generalmente llevaban mucha prisa y tenían deseos de acabar pronto y que en muchos casos carecían de la suficiente capacidad para juzgar lo que presenciaban. Por otra parte, daba lugar a que los maestros, de acuerdo con sus alumnos preferidos, pudieran preparar un espectáculo de relumbrón que si satisfacía la vanidad de uno y otros, carecía en cambio de importancia.

Con las exposiciones escolares precisa que la tarea sea más copiosa, que cada alumno tenga necesidad de mostrar la obra que ha realizado y que los maestros remolones estén obligados a trabajar bajo pena de quedar en evidencia ante las personas inteligentes que pasan por su escuela.

Como habíamos hecho en años anteriores, también quisimos en el presente desfilar ante las exposiciones escolares, como periodistas y como particulares, creyendo que con ello cumplimos un deber de ayudar, dentro de nuestra modesta esfera y haciendo acto de presencia, a la obra de educación nacional.

No hemos de descubrir hoy al profesorado que tenemos al frente de nuestras escuelas, porque tanto los maestros como las maestras llevan ya muchos años en los respectivos establecimientos y tienen bien acreditada su actividad y suficiencia en el cargo que desempeñan. La enseñanza oficial está aquí admirablemente atendida por lo que respecta al personal de maestros y auxiliares.

La escuela primera de niños, dirigida por don Antonio Obrador, tiene de asistencia media unos setenta alumnos. La segunda escuela, dirigida por don Antonio Juan, cuenta con más de un centenar.

La primera de niñas, bajo la dirección de doña Josefa Moreno, y la segunda que dirige doña Catalina Roselló, cuentan también con más de cien alumnas.

En todas ellas se presentan trabajos hechos con escurpulosidad e inteligencia, revelando un cuidado exquisito y una dirección esmeradísima.

Escritura, problemas, análisis, dibujos, composiciones, labores, etcétera, todo ello puede admirarse, desde las primeras líneas trezadas con las vacilaciones e inseguridades propias de los principiantes, hasta la obra pulcra de los alumnos más adelantados que están ya en disposición de pasar a la enseñanza superior o al aprendizaje de un oficio.

En la escuela de párvulos, que dirige doña Catalina Sastre, y a la que asisten también más de un centenar de criaturas, se puede ver una profusión y variedad de trabajos que admira.

Los dones de Froebel, realizados con serpentina: rafia, palillos. Dibujos hechos por medio del picado con alfileres. Algo también del método Montessori. Los últimos adelantos en labores fáciles y vistosas; todo ello cuidado con esmero, de tal modo que eja satisfecho al más exigente,

En resumen, por lo que se refiere al profesorado, la enseñanza en Mahón está bien atendida.

No es así por lo que respecta al número de escuelas, que son pocas si se tiene en cuenta la importancia de nuestra ciudad.

En cuanto a los locales, son buenos los de las escuelas de niñas y el de la segunda de niños, deficiente el de la primera de niños y deficientísimo el de la de párvulos. Creemos que el Ayuntamiento debiera preocuparse en mejorarlos en lo que sea posible.

Quisimos visitar también la escuela municipal de la calle de Prieto y Caudales que sostiene nuestro municipio bajo la dirección de don Mateo Fontirroig, regentada por el señor Real.

Aunque en ella no se celebraba exposición escolar, nos causó una impresión excelente el aspecto de sus clases, complaciéndonos en hacer constar las alabanzas que merece nuestro municipio que suple en lo posible las deficiencias de la organización de la enseñanza nacional.

Creemos que debieran aprovecharse estas exposiciones para que desfilará por las escuelas el mayor número de ciudadanos y pudieran apreciar así como se atiende la enseñanza en esta ciudad y cómo cumplen los maestros la misión que a ellos les está encomendada.

Reciban todos, profesores y alumnos, nuestra sincera felicitación por los magníficos resultados obtenidos en el último año escolar.

En el frente albanés

La campaña de los aliados

Roma 10.—El mando supremo comunica que el día 9 en Albania nuestra acción continuaba en el ala izquierda.

Después de una preparación de fuego, a la cual contribuyeron eficazmente los monitores de la marina británica, la infantería, partiendo del Vojussa inferior, tomó por asalto, después de empeñada lucha, las altas situaciones entre Levani y el Monasterio Pojani, mientras que la caballería, pasando entre las pendientes occidentales de Malakastrá y del mar, caía atrevidamente sobre la retaguardia enemiga y cortaba en Metalí los puentes sobre el Semeni.

Fieri cayó en nuestras manos. En el centro, las fortísimas posiciones de Nava Glava y Coroco, defendidas encarnizadamente por el enemigo, están en nuestro poder.

A la cabeza de Tomerica hemos conquistado las alturas de Cava Debris.

Los aviones italianos y británicos prestaron una colaboración preciosa en la lucha. El número de prisioneros ascendió a 1.300. Además se capturaron cañones, aviones, ametralladoras en número no determinado aún, y un abundante botín.

En Mazedonia, el día 8, entre siete y ocho de la noche, el adversario, después de violenta preparación de artillería, intentó dos golpes de mano en la zona de la cota 1.050; pero fue puesto en fuga por nuestro fuego.

Informes franceses

París 12.—En Albania los italianos y franceses han emprendido una acción, que ha de tener gran importancia. La batalla tiene lugar entre el lago Ok'ida y el monasterio de Pojani y Levani.

Se han apoderado del monte Malacasle, en donde su caballería se ha

retirado a Metalí, al norte de Piere, donde han ocupado los fuertes sobre el Semeni.

A su derecha los franceses han tomado los primeros puestos del monte Lomorca, y avanzan entre esa altura y el Devole, afluente del Semeni.

En esta región los austriacos ceden ante las tropas francesas e italianas; pero en su último comunicado se contentan con decir que se han librado combates al sur de Berat y que los aliados han conquistado algún terreno.

Los soldados del Emperador Carlos, de los cuales han sido cogidos prisioneros unos mil trescientos, se encuentran en una situación difícil, y no es de esperar reciban ayuda de sus compatriotas del ejército de Italia que tienen bastante con lo suyo. Tendrán que pedir apoyo a los búlgaros, que nunca consentirán en apartarse del camino de Sofía, amenazado por el ejército de Oriente.

Laboratorio Municipal

Análisis verificados en el mes de Junio de 1918:

1.º Líquido encontrado en aguas de esta Isla, resultó ser aceite de semilla de lino.

2.º Averiguar si un específico que se vende como sal sin cloruro sódico, para uso de los nefríticos contenía esta sal.

3.º Leche de vaca para averiguar su pureza.

Densidad 1.050.
Extracción seco 150 gramos por mil.
Manteca 39 id.

Caseína 55 id.
Esta composición es normal.

4.º Líquido encontrado en aguas de esta Isla, resultó ser aceite lubricante.

5.º Líquido para averiguar su composición; resultó una mezcla de alcohol, éter sulfúrico y esencia de trementina.

6.º Agua de la casa calle Pi y Margall número 34; infectada por una letrina próxima.

7.º Agua del predio Musuptá nou, no estaba infectada.

8.º Materia grasa encontrada en esta Isla, resultó manteca de cerdo.

9.º Agua del predio Abdabos, no estaba infectada.

10. Agua de la cisterna de la casa calle Cifuentes número 127, no estaba infectada.

11. Agua de la cisterna de la casa calle San Bartolomé número 40, no estaba infectada.

12. Líquido encontrado en aguas de esta Isla resultó ser petróleo en bruto.

13. Agua de la cisterna de la casa calle Pi y Margall número 7, no estaba infectada.

14. Agua remitida por don Lorenzo Pons (médico) de Alayor.
Grado hidrotimétrico, 28.

No reacciona con el reactivo Tromsdorff.

15. Potable. No contiene ácido nítrico.

La presencia de este ácido indica un grado tal de contaminación que el agua debe rechazarse para la bebida.

16. Queso por sospechar tuviese cobre procedente de los utensilios empleados en la fabricación.

Mahón 12 de Julio de 1918.—Mauricio Hernández.

COCHE GALERA 6 asientos se vende.

Informes: Pi y Margall, 4. 8



Sábado 20 de Julio. — A las siete y a las diez

Esireno del tercer episodio de la grandiosa serie

EL TRIÁNGULO AMARILLO

titulado: El hallazgo misterioso.

La interesante revista **STUDIO**, con la inauguración del monumento a las víctimas de la aviación en Madrid y el Concurso hípico de Barcelona.

La cinta cómica **EL RAPTO DE NIRON**, por el gran actor cómico **Georget**.

Domingo y lunes.—A las diez.—EL MISMO PROGRAMA.

Noticias Marítimas

Nafragio de una barca de pesca

Nos escriben desde Fornells que anteayer a las diez de la mañana, en aguas de cabo Nafi y de cala Morrell, zozobró una barca mallorquina de pesca tripulada por cinco individuos.

Ayer a la una de la madrugada el patrón Jaime Sans, de Fornells, que tripulaba su embarcación pesquera encontró a la barca zozobrada a la que estaban agarrados fuertemente dos de los marineros naufragos que de ninguna manera querían abandonarla.

Se supone que los demás tripulantes se han perdido.

El patrón de Fornells salvó a aquellos dos infelices y recogió la barca, rasgos dignos de premio que seguramente serán tomados en cuenta por quien corresponda.

Movimiento de buques

Procedente de Palma ha llegado esta mañana el vapor correo «A. Lázaro», con abundante carga varia y 25 pasajeros.

Aligerado el cargamento de sal que trajo la balandra «María» fué pasada del muelle Andén de Levante, al de Poniente para tomar un cargamento de habas.

Dentro pocos días debe llegar el laud «Concepción» de los armadores señores Murillo y Mercadal.

Para efectuar un crucero por la costa ha salido esta mañana el torpedero número 16.

El «Isla de Menorca» y el «Menorquina»

Desde hace varias semanas se encontraban ambos buques en el puerto de Avilés, para tomar un cargamento de hulla.

Por noticias recibidas en esta, se sabe que el primero salió ayer para nuestro puerto.

El «Menorquina» también ha empezado a cargar y saldrá para esta tan pronto esté listo.

Ayuntamiento de Mahón

Terminadas las obras de nuevo adoquinado de las calles laterales de la plaza de la Miranda, queda terminantemente prohibido atravesar el paseo de la misma por medio de carruajes y toda clase de vehículos.

Mahón 17 de Julio de 1918.—El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

Junta de Subsistencias de Menorca

Para general conocimiento, se hace saber que la Junta ha acordado la exportación de habas, previo el correspondiente permiso que en cada caso concederá esta Delegación del Gobierno.

Mahón 18 de Julio de 1918.—El Presidente, Antonio Giménez.

EL DERROCHE

EMPRESA DE BAILES PÚBLICOS
AL AIRE LIBRE

No reparando en gasto alguno, se propone dicha Empresa variar semanalmente el programa.

Programa para los días 20 y 21

1.º Nuevos bailables por una grandiosa banda de los más reputados profesores.

2.º Regalo de gran novedad a las simpáticas bailadoras.

3.º ¡Gran acontecimiento! LA PAVA. Gran sorpresa para los agraciados pavos.

4.º La alegre JOTA, bailada por una linda pareja andaluza.

5.º El Disloque.

6.º Éxito colosal de una grandiosa «sorpresa nunca vista en Mahón, y etcétera, etcétera.

GRATIS todo GRATIS

A n'es Cap d'es Cos sa dit

OBRA NUEVA

Las metamorfosis

de un erudito

(Novela ejemplar)

— POR —

ANGEL RUIZ Y PABLO

Precio: Dos pesetas.

Véndese en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

CASINO DEL CONSEY

Esta Sociedad celebrará Junta general ordinaria el domingo próximo, día 21 de los corrientes, a las doce, para la aprobación de los cuentas del segundo trimestre del año en curso. Mahón 18 Julio de 1918.—El Secretario, B. Caudales.

SUELDO

SEMANAL

(desde 5.º duros)

pagados a destajo; confeccionando en casa, por cuenta de la «Compañía General Editora de Arte Postal Humorístico» (desde cualquier localidad) facilísimo trabajo en postales caricaturescas de la guerra al alcance de todos. Gran consumo. Pedir condiciones. Catálogo - muestrario gratis, escribiendo Apartado de Correos, 402, Madrid, 8.

DR. F. LLANSÓ

Ha trasladado su domicilio y Consultorio médico al Paseo de Gracia, 84, 1.º, Barcelona.

LIGA MARÍTIMA

Activa y diligente se reunió en la tarde de ayer la Junta Provincial de la Liga Marítima Española. Su principal objeto fué prestar animación durante este verano a los deportes náuticos para hacer más deliciosas las tardes que se pasan en aquel pintoresco sitio de nuestro puerto denominado «Vista Alegre».

Sus acuerdos más importantes fueron, la construcción de una escalera que desde la Miranda del Rey haga más cómodo el acceso a las terrazas de la Liga y un amplio embarcadero frente al local social, todo para mayor comodidad de los señores socios y sus familias.

En cuanto a regatas se concertaron algunas, ent e ellas una de guayros sin distinción de esloro mediante compensaciones, otra de traineras tripuladas por profesionales y otra de barcas de pesca aparejadas con todo su velamen, además de las que puedan efectuarse con embarcaciones menores.

También se proyectó un concurso de foot-ball marítimo con gran premio, según sea la importancia de los jugadores que se presenten.

Probablemente como los años anteriores, la Banda municipal tocará en Vista Alegre durante las tardes de fiesta y se alquilarán sillas de Beneficencia para comodidad del público.

Todo ello hará que no decaiga la animación en aquel hermoso sitio tan apropiado para soporiar los rigores de la calurosa estación que arravesamos.

La primera de las fiestas tendrá lugar el 28 del corriente.

CRÓNICA LOCAL Y GENERAL

El peso de los niños

En escritos anteriores hemos dado noticia de la inspección rigurosa que hoy se ejerce en todas partes cerca de los niños asilados en las escuelas y hemos prestado atención preferente a los pequeños confiados a las nodrizas fuera de los citados establecimientos y por lo mismo de la vista del personal que en estos debe vigilar continuamente.

Estos niños, están en el caso de aquellos colegiales externos que no por ser tales deben sustraerse a la acción tutelar de los directores. Dichos infantes externos, residan en las ciudades o en los pueblos de la comarca, han de ser asiduamente visitados.

Entre los datos que deben en tales visitas recogerse para someterlos luego al juicio competente, está el peso que, relacionado con la edad mediante tablas de doctores acreditados, permite formarse idea de la nutrición de estos tiernos seres.

Cuando se observe que las pesadas dan cifras inferiores a los límites marcados por las tablas debe el caso preocupar seriamente.

De todos modos, lo mismo las pesadas que los demás datos, tales como talla y perímetro torácico, etc., deben ser compulsados por el doctor.

Concurso

El Parque de Intendencia de Mahón anuncia un concurso para la adquisición de harina de 1.^a cebada; paja corta para pienso; sal; leña para hornos, en el servicio de Subsistencias, y aceite, petróleo, carbón vegetal, carbón de cok, leña para coladas, tabón, ceniza y paja larga para relleno. El acto tendrá lugar el día 5 de Agosto próximo venidero, a las once de la mañana, en la calle de San Sebastián número 1.

El sábado yanqui

Dice «Fabián Vidal»: «Los yanquis que pelean en Amiens, en Montdidier, en Chateau-Thierry, en la Champaña, en Lorena y en los Vosgos, bien solos, ya mezclados a tropas inglesas y francesas, resultan excesivamente bravos. Ese es un gran defecto, que en un informe se les censura con severidad.

Sobre todo atacan tan impetuosamente, que los alemanes pueden hacerles más bajas de las inevitables. Se arrojan, gritando, con feroz alegría, sobre las trincheras enemigas, sin cuidarse de ametralladoras, cañones, fusiles y lanzabombas. Y cuando han vencido persiguen con encarnizamiento. Y sus jefes deben refrenarles.

De ahí que Foch encuadre a las tropas norteamericanas, casi todas bisoñas, entre unidades veteranas, condecoradas de las maralleras heroicas de la guerra.

En la defensiva, el soldado norteamericano es poco partidario de la resistencia rígida sobre líneas inmóviles. Prefiere el contraataque, el rabioso cuerpo a cuerpo, la reacción pronta y vigorosa. Se sostiene bien en el punto de apoyo; pero pugna por salir del mismo, por afrontar al adversario que ofende cara a cara y en el campo raso. Esta cualidad es precisa. Los hechos prueban que toda defensiva ha de completarse con la maniobra que el ejército pasivo es siempre derrotado, que aunque esté en condiciones de inferioridad numérica es necesario dar al enemigo la impresión de que se halla ante fuerzas de elevada moral, que no sólo resisten bien, sino que tienen elementos para volver las tornas...»

El Papa y los cardenales norteamericanos

En este siglo de discusión y de razonamiento es cuando al pontífice romano se le ha ocurrido no razonar ni discutir. Por este motivo las muchedumbres que le fueron adicias durante tantas centurias se han apartado, atraídas por palabras de redención en boca de apóstoles populares, con los cuales han podido parlamentar y controvertir. Careciendo de condiciones para ser árbitro ante los fragores de la guerra, el pontífice romano, encerrado en forzosa neutralidad, cuando habla formula lamentaciones semejantes a las de Jeremías.

El silencio del pontífice romano, no ha sido obstáculo para que los cardenales y obispos católicos de la gran República Norteamericana se dirijan a sus fieles, señalándoles, en nombre del ideal cristiano, los deberes a cumplir, en presencia de la lucha que conmueve al mundo, por parte de los ciudadanos de los Estados Unidos educados en la libertad y en el amor al derecho y a la justicia.

El conficto económico y los pobres

Un absurdo régimen económico social esteriliza las iniciativas del Estado, Diputaciones y Municipios, y hasta la de particulares. ¿De qué le sirve al pobre habitante de una guardilla, por ejemplo, conocer las ventajas del aire puro y de la luz solar, si la estrechez y obscuridad de la habitación que puede pagar con su escaso salario no dan acceso a los dos elementos más indispensables para la salud y la vida? ¿De qué le sirve a la pobre obrera embarazada conocer las ventajas del reposo antes y después de dar a luz, si se ve precisada a trabajar hasta que le rindan los espasmos del alumbramiento, y más tarde la leche de sus pechos es robada al recién nacido por el agotamiento derivado de la fatiga de sus muslos obligados al trabajo excesivo?»

El problema, por tanto, es de política económica. Lo primero que hay que lograr, para que la raza regenere y el índice de mortalidad descienda, es que el pueblo coma. Esta fué la preocupación de los que estudiaron la compleja cuestión desde el punto de vista económico. Su cuidado se reducía a que la potencia adquisitiva de los salarios estuvieran en relación constante con las necesidades individuales.

Movimiento de pasajeros

En el vapor correo «A. Lázaro» han llegado esta mañana de Palma, el procurador don Miguel Alejandro y el contramaestre del puerto don Guillermo Covas. Sean bienvenidos.

Noticias cortas

Hemos oído decir que los obreros panaderos han formulado ante sus patronos una reclamación relacionada con el descanso semanal.

¡SEÑORES!

Si desean ustedes comprar lentes o gafas, con los cristales combinados, se despachan con prontitud, con recetas de los señores oculistas.

SANTA EULALIA, 20

Precios económicos.

Los de 20 pesetas a 15.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTRO CORRESPONSAL Y DE LA AGENCIA RADIO

Contraofensiva de los aliados. -- Los franco-americanos atacan en un frente de 45 kilómetros, conquistan 30 pueblos y cojen millares de prisioneros y botín enormísimo. -- De Berlín confirman la derrota alemana. -- Los australianos avanzan también y cojen buen botín

Barcelona 18 a las 21 y a las 25-40.

(Telegramas extraordinarios)

La guerra mundial

NOTICIAS VARIAS

Cuba por Bélgica

La Habana.—Se ha celebrado la fiesta nacional cubana.

Se ha tributado un sentido homenaje a Bélgica.

Los yanquis en la guerra

Los Estados Unidos continúan sus múltiples expediciones hacia Francia a razón de trescientos mil hombres al mes.

Los oficiales franceses hacen calurosos elogios del ejército norteamericano.

Ultimamente estas tropas yanquis han desarrollado una maniobra habilísima en el sector del Marne.

Confianza en Foch

Nueva York.—En los Estados Unidos se sigue con gran atención el curso de la batalla empeñada en Francia.

La confianza en el generalísimo Foch es absoluta.

Los hijos de Roosevelt

Se ha sabido que el hijo del ex-presidente Roosevelt, muerto al practicar un reconocimiento en aeroplano, era un teniente de 18 años. Era el cuarto hijo que luchaba en Francia.

Un primo suyo le vió caer.

El cadáver fué trasladado a una trinchera.

La ofensiva alemana

El parte de las tres

París 18, tres tarde.—Las tropas francesas se lanzaron al ataque en Fontenai y en el Aisne y capturaron prisioneros.

En el Marne y en la Champaña no ha cambiado la situación.

Hemos hecho fracasar los ataques locales que inició el enemigo.

Wilson atento

Washington.—El Presidente de los Estados Unidos señor Wilson sigue con interés vivísimo el curso de la batalla.

Se muestra satisfechísimo por el alto honor que en la primera gran acción han alcanzado las tropas norteamericanas.

Nota inglesa

Londres 18.—Se desarrollan acciones de patrullas favorables a nuestras armas en Bethune y Merville.

Se intensifica la lucha en Albert. Derribamos diez y seis aeroplanos enemigos. Perdimos nueve de los nuestros.

Barcelona 19 a las 5 20.

(Telegramas extraordinarios)

Victoria de los franco-americanos.

París 18, once noche.—Los franco-americanos atacaron entre el Oise y el Marne en un frente de 45 kilómetros.

Rebasaron las líneas alemanas y ganaron las alturas que dominan Soissons.

En su victorioso avance los franco-americanos conquistaron treinta pueblos, capturaron millares de prisioneros e hicieron además un botín que se califica de enormísimo.

El parte oficial de Berlín, no obstante querer atenuar la derrota, confirma que los alemanes han perdido terreno y retroceden en el Oise y el Marne.

Los australianos

Londres 18.— Poderosos contingentes australianos avanzan por Villers Bretonneaux, capturan prisioneros y se apoderan de cañones y ametralladoras.

De Oriente a Occidente

Elecciones inglesas

Londres.—En los centros parlamentarios se afirma que en Noviembre habrá elecciones.

Los barcos internados en Portugal

Lisboa.—Los barcos alemanes que explotaba el Estado serán cedidos a las empresas.

Quedará sin embargo bajo la inspección del gobierno en los viajes que sean necesarios para los abastecimientos.

Política austriaca

Roma.—La prensa comenta las declaraciones que ha hecho en la cámara austriaca el señor Burian.

Conviene los diarios en que dichas declaraciones se deben a las necesidades que impone el orden interior austriaco.

Barco a pique

Río Janeiro.—El vapor «Morte» a causa de la densa neblina que impedía la orientación echó a pique un barco de pesca.

El portugués en Italia

El ministro del Brasil en Roma comunica que el gobierno italiano pre-

para un proyecto de ley que crea una cátedra de portugueses en los institutos de segunda enseñanza.

Comentarios de la Prensa

Londres.—Refiriéndose a la batalla en occidente *The Morning Post* dice que sería inexacto dogmatizar sobre tal materia, pero podemos asegurar que los franceses se defienden con habilidad, tenacidad y valor.

Las ganancias alemanas no están en proporción con los esfuerzos que cuestan.

Un candidato a rey

Ginebra.—Un telegrama de Stuttgart dice que el consejo de estado de Lituania reunido en Vilna ha decidido constituir un reino y ofrecer la corona a don Guillermo Ulrich.

Horrorosa explosión

Tokio.—A consecuencia de una horrorosa explosión se ha hundido un acorazado.

Han perecido quinientos tripulantes.

Crónica Nacional

Política y Administración

El Gobierno y el Parlamento

Madrid.—Se ha celebrado un consejo de ministros en el que se han tratado asuntos de trámite.

Mañana se celebrará otro.

El señor Doto ha confirmado que mañana se cerrarán las Cortes.

Las huelgas continúan en igual estado.

Disposición comentada

Es muy comentado el Real decreto que publica el *Diario Oficial* del ministerio de la Guerra, disponiendo la amortización del 50 por 100 de todas las vacantes definitivas que ocurran en el Ejército, cuyos términos han producido gran revuelo por resultar determinadas clases perjudicadas, y ha llegado a decirse que esto dará lugar a que se reúna en Barcelona la Junta superior de defensa del arma de infantería.

El proyecto de Haciendas locales

El ministro de Hacienda, señor González Besada, ha manifestado a los periodistas en el Senado que antes de cerrarse las Cortes se leerá el proyecto de Haciendas locales.

Confirmó que en el Consejo de ministros no se aprobó el proyecto por unanimidad.

Por la tarde se leerá el dictamen de anticipo a la prensa.

La farsa política

Madrid 18.—Se han aprobado en las cámaras la mayoría de proyectos pendientes.

Durante la discusión menudearon las interrupciones.

El gobierno, que nada notable ha hecho, dice ahora que tiene en cartera un plan vasísimo para desarrollarlo durante el verano.

Se ha publicado un decreto de reorganización de las capitanías generales.

Un hijo de Maura herido

Bilbao.—Ha llegado don José Maura Gamazo herido a consecuencia de haber volcado el auto en que viajaba. La señora de Maura resultó ilesa.

TEATRO PRINCIPAL

Mañana sábado, a las 9 y media noche. — CINE SOLO

Sesión extraordinaria Éxito cinematográfico

Programa monstruo — Películas interesantísimas

Se proyectará el primer episodio de la grandiosa película en ocho jornadas

LOS RATONES GRISES

cuyo título es EL SOBRE NEGRO, interpretada magistralmente por el célebre Emilio Chione.

También se exhibirá la hermosa cinta en tres partes EL PERDON DE LA HUERFANA, estrenada el jueves con gran éxito.

Además completará el programa el estreno de otras cintas muy interesantes.

El mejor programa cinematográfico — Precios reducidos